



### 服务“麦客”保三夏

为确保“三夏”机收会战工作的顺利开展,市交巡警三大队在全力以赴做好疏堵保畅通的同时不忘服务“麦客”,联系医院医务人员在辖区内主要道路上设立体检站,为“麦客”免费检查身体,并告知夏收时节身体保健注意事项。

图为交巡警组织“麦客”在体检站检查身体。

车国胜 赵玉平 摄

(上接第一版)

鹤壁城市发展正反两方面的经验和教训深刻告诉我们:城市发展是硬道理,是第一要务;城市扩张是硬任务,是第一责任。概括成一句话就是:不断扩展是鹤壁城市发展的根本之策。就像一只在芭蕾舞中舞动的鹤一样,不断移动、不断扩张,只有这样鹤城才有活力、有生命力。

#### 2. 警惕现实:小进即满,“松口气”要不得

经过近几届市委、市政府的正确决策和全市人民艰苦奋斗,鹤壁城市发生了翻天覆地的变化,城区面积不断扩大,城市面貌大为改观,城市形象得到提升,城市地位不断上升。这个时候,自满的情绪出来了,骄傲的想法增多了,鹤壁城市发展可以“松口气”的思想在蔓延,“小里小气”的惯性思维在回归,不少人以“小鹤壁”为荣,或夜郎自大或自得其乐。

然而,实际上我们城市发展的基础还不牢,发展的实力还不强,发展的空间还较小,发展的程度还不平衡,城市的布局还不合理,城市的管理水平还不高,特别是我们与不少兄弟市的经济差距在拉大,周边市与我们城市建设的差距在缩小,如果稍一松懈,不能抓住发展机遇,我们就有可能沦为“三流城市”、“二等公民”,这并不是危言耸听。在当前,别人可以走,但我们必须跑,而且必须快跑、方向对、不摔跤。

鹤壁未来发展,还有一些我们不得不思考的重要问题,如:煤炭城市转型问题,省管县体制调整问题。所以,“松口气”的意识要不得,“小鹤壁”思想要不得。

#### 3. 新起点:我们需要进一步解放思想

以十七大的胜利召开为标志,中国进入了一个全新的发展阶段。以新的书记、市长履任为起点,鹤壁的发展又翻开了崭新一页。刚刚来鹤不久的郭迎光书记经过广泛调研认真思考,提出了发展大工业建设大城市的战略构想,我们欣喜地看到:鹤壁又面临一个千载难逢的历史发展机遇。当前,广东、天津和省内一些市都在开展新一轮的思想解放,作为徐光春书记寄予厚望的鹤壁市更需要解放思想,需要再来一次思想大解放。

应当看到,正如市领导所分析的,发展大工业建设大城

市面临的困难、问题和制约因素还很多,但我想,只要我们睿智坚强的领导者,有“老洪扒火车”般的勇敢与机智,有类似国家发展“大飞机”的雄心与魄力,有圣火珠峰登顶的凌云壮志,有备战奥运的顽强精神,有汇聚全市人民发展愿望和顺应历史发展潮流的决心与毅力,建设大城市、勇攀新高峰就会梦想成真。我们具有得天独厚的自然资源优势,我们已经具备了城市大发展的基础条件,我们相信,鹤壁腾飞一定会早日到来。

### 二、发展大城市建设大鹤壁

#### 1. 我们拥有发展大城市的坚实基础

鹤壁小吗?如果从人口、面积、经济总量、财政收入等方面看,目前鹤壁确实小,这是事实。但是同样是事实的还有:从粮食产量和人均贡献粮食、畜牧业产值和畜牧业占农业产值比重、煤炭电力水泥金属镁产能、从鹤山区到淇县发展中的带状城市、美丽的鹤壁新区、相对发达的小城镇、储存6亿立方米水的大水库、诗经淇河文化淇河最洁净的淇河、殷朝及卫国首都、中国最早北方最大的大石佛、河南三大庙会之首的浚县正月古庙会、华北第一古柏、省辖市第一个五星级大酒店、豫北城市群中心等方面看,鹤壁并不小。因此,小与大是相对的,是不断变化的。

具备大农业的发展基础,具备大工业的发展条件,具备大文化的发展内涵,具备大生态的发展优势,具备大扩展的发展传统,具备大发展的历史机遇,鹤壁完全能够建设大城市。

#### 2. 我们恰逢建设大鹤壁的历史机遇

鹤壁需要建设大城市,也有发展大城市难得的机遇:

外部环境有要求。当前,科学发展、加快发展、和谐发展是国家要求,地区间激烈竞争是压力也是动力。豫北中心地带客观上也需要一座大城市、强市。

以人为本是关键。鹤壁人民有着加快发展、不甘人后的强烈愿望,干部群众干事创业积极性比较高,领导层的高瞻远瞩和务实敬业令人敬佩。

一体化发展创条件。当今世界,从国际上的欧盟到国内的京津冀一体化、长株潭一体化、郑汴一体化、许长一体

# “六一”前,57名孤儿穿上新衣

晚报讯(记者 柯其其)“谢谢叔叔阿姨为我们送来新衣服。”5月27日,市社会福利院的57名孤儿身穿新衣,红红的脸蛋上洋溢着幸福,兴奋地喊个不停。当日,20余名义工带着热心市民田小鹏捐赠的57套新衣来到福利院,为这里的孤儿们换上了崭新的衣裳。

热心公益事业的鹤煤集团职工田小鹏经常和几位义工朋友到市社会福利院看望孤儿儿童。在今年5月初的一次义工活动中,想到马上到来的“六一”儿童节,田小鹏产生

了为每个孩子做身新衣服的想法。于是,他和其他几名义工一起,为福利院里的每个孩子都量了身高,而后联系生产厂家赶制了57套新童装。

5月27日上午9时,这些义工们带着价值1200元的新衣裳出现在福利院时,原本安静的院子顿时热闹了起来,因为这些义工们都来过多次,孩子们已经和他们很熟识。义工们细致地逐个为57名孤儿换上了新衣(右图),焕然一新的孩子们高兴得搂着义工们的脖子亲个不停。



### 4个月出走8次 11岁少年“流浪”成瘾

# 伤心母欲寻专家挽回儿心

晚报讯(记者 卫珩)一名11岁的小学生,从今年春节至今不足四个月的时间,8次离家出走。儿子“流浪”成瘾让母亲伤心不已而又毫无办法,只得寄希望于相关专家帮她挽回儿子的心。

#### 小小少年饿倒楼道

5月26日中午,新区的董先生在自家楼道里发现了一个躺在地上的小男孩,吓了一跳的他赶紧上前查看。被董先生叫醒后,小男孩说自己叫小新(化名),因离家两天没吃好饭所以饿倒了。董先生心疼地把小新领回了自己家,给他做了可口的饭菜。然而,面对董先生的关心,小新在说出自己的学校后,就再也不肯透露自己家里的任何信息了。

就在董先生想打110报警时,小新告诉他自己是

派出所里跑出来的,而且他已数次离家出走了。看到这种情况,董先生就暂时没有报警,想问清楚原因,从根源上解决问题,可小家伙一直不配合。

#### 负气少年“流浪”成瘾

在董先生办公室,记者见到了正在玩电脑的小新。记者试图带着他到市妇联寻求帮助,可小新始终不愿从董先生的办公室离开。

无奈之下,记者赶到小新的学校,希望通过老师联系到他的家长。在该校教导处,一位老师听到记者描述的情况后脱口而出:“他经常这样。”

这位老师说,小新出走已好几次了,“为了让他好好读书,他妈妈还专门为他陪读。可他妈妈刚一离开,他就又跑了。”随后,这位老师给了记者一个小新妈妈的电话号码。

在记者的联系下,很快,小新的妈妈张女士就赶到了董先生的办公室。看着激动不已的妈妈,小新却一句话也没有说。

张女士告诉记者,儿子今年11岁,从今年春节到现在,不足四个月的时间里儿子已经离家出走了8次,“家长和老师只要一吵他他就会负气出走”。说起儿子的这些事,张女士显得既伤心又不知所措。“我和孩子他爸准备6月份带他(小新)到郑州去看看。”张女士说,对于儿子的这种情况,她和家人很头疼,希望通过心理和教育等方面的专家看看儿子频频离家出走到底是怎么回事,帮他们挽回儿子“流浪”的心。

#### 专家建言给孩子多些关爱

对于小新的行为,鹤壁职

业技术学院一位心理学专家认为,十几岁的孩子生理、心理都处于发育的关键时期,引时他们很容易受到周围环境的影响,心理发展不稳定,如果把握不好,很容易出现逃学、厌学、离家出走的现象。

这位专家说,家庭和教育环境对孩子成长十分重要。父母的吵架、离异,老师的训斥、冷落等行为都会对孩子造成较大的影响。“家庭成员以及师生之间应该多理解、多沟通,特别是在对待孩子方面,孩子一做错事情,就讽刺、打骂、挖苦、贬低,这会让孩子感觉不到温暖,从而产生出走的念头。家长和老师要了解孩子的实际情况,明白怎样对待孩子的缺点和错误,多给他一些关爱,这样才会有益于孩子的健康成长。”

# 给鹤壁插上腾飞的翅膀

化,一体化是发展潮流和趋势;十七大提出“城乡经济社会发展一体化”,我市又是全省城乡一体化试点市,我们可以抓住一体化发展机遇,发展大城市、建设大鹤壁。具体地说:一是推动经济一体化。突破行政区划界限,统一规划和统筹新型资源型产业、环保型先进制造业、优质食品加工业“三大产业基地”建设,遵循市场经济规律,发展支柱产业,形成合理经济一体化;二是实现市县规划一体化;三是争取区划一体化。抓住城乡一体化试点机遇,借十七大关于城乡经济社会一体化和推动区域协调发展、大中小城市协调发展的东风,着眼鹤壁长远发展,积极研究、争取行政区划调整,撤县改区建立黎阳、朝歌区,建设大鹤壁行政区划一体化;四是统筹加快城乡一体化;五是关注研究区域发展一体化。要注意研究、积极参与豫北城市群发展,可以考虑协商组建区域城市集团,要切实研究鹤壁与安阳、濮阳、新乡,鹤壁与郑州、北京和环渤海湾诸城市协调、合作发展问题。只有大开放才能促进大发展。可以继续

利用“九鹤合作”这个平台,通过九三学社中央等渠道,咨询论证鹤壁重大发展战略问题。

#### 3. 我们需要不断创新大发展的理念

一是大工业、大农业、大“三产”发展理念。

二是花园城市、带型城市、副中心城市发展理念。

三是生态城市、宜居城市、健康城市、幸福城市发展理念。

#### 三、文化和生态是鹤壁独具特色的两大名片

##### 1. 文化强市是大鹤壁的必然选择

郭迎光书记来到鹤壁以后很快郑重提出,发挥鹤壁的历史文化资源优势,加快文化强市建设。

鹤壁有悠久的历史 and 灿烂的文化,如淇河文化、殷商文化、兵家文化、三国文化、庙会文化、采煤文化、陶瓷文化、中药文化、民俗文化等,有很多文化内涵需要去挖掘、保护和丰富。市政协出了一本《淇河古诗三百首》就很好。对《封神演义》我们研究利用得不够,有关方面可以论证建设有特色的“封神演义影视城”。浚县古城遗迹和大伾、浮丘两山应该共同论

证规划保护,综合起来考虑是否可以“申遗”。

鹤壁现代文化也需要规划发展,形成个性鲜明、独具特色的新文化。如创业文化,因为鹤壁市是“移民城市”,未来发展也需要新的移民的不断创业。又如,增加城市壁画,中国城市的雕塑往往很成功,而有一次我看报,西方国家一个小镇吸引了全世界的游人是因为那里的壁画,鹤壁有“壁”之意,我们能否仿效借鉴?重要的是,鹤壁需要依托淇河发展休闲文化,拓展娱乐业,发展城市旅游(与“旅游城市”不是一个概念)。

我们还可以挖掘“鹤文化”。把传统文化、创业文化、鹤文化与淇河文化、庙会文化、休闲文化结合起来,可以把鹤壁文化的内涵定位为创业、健康、高尚,努力把我市建设成最有活力、最具魅力、最安全、最健康、最幸福的城市。

##### 2. 生态鹤壁是大鹤壁的标志、形象与品牌

确立生态也是重要资源的思想。生态是资源,既要保护好生态资源,又要合理地、高品位地、永久地、可持续地开发利用生态资源;生态是商品,要不断

满足人民群众的生态消费需求;生态是优势,积极利用好生态产品争取更大的竞争优势;生态是品牌,可以提高鹤壁的知名度,带动我市经济的协调发展;生态是市场,可以促进经济活动的开展,创造更多的经济效益;生态是形象,体现一个地方的文明程度。优良的生态环境是鹤壁发展的重要基础和优势所在。

增强生态走在前列的意识。培养人们的生态忧患意识和生态责任意识,发展生态经济,限制车辆膨胀,推广建筑节能,完善公共设施,改善公共服务,建设“街道宽阔、树林浓郁、繁花似锦、别具风格、文明整洁、适宜居住”的田园城市,营造安静、休闲、养生、健康的城市环境,确保我市生态文明建设走在豫北、全省乃至全国的前列,进一步增强大城市、大鹤壁的凝聚力和吸引力。

仙鹤飞翔,淇水荡漾,新城锦绣,黎明晨光,朝歌晚唱。我坚信,鹤壁又将迎来一个大发展时期,不久的将来一座大城市将矗立在中原大地豫北中心,大鹤壁也将为中原崛起做出大贡献。